

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2023年7月11日

星期二

知菏泽 绘天下

农历癸卯年五月廿四

HEZE DAILY 第9742期 今日八版



菏泽通二二维码

习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出,当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏艰难,全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展,

我提出全球发展倡议,助力加快落实联合国2030年可持续发展议程。我高兴地看到,在各方共同参与下,全球发展倡议合作取得重要早期收获,许多发展中国家从中受益。

习近平强调,发展是人类社会的永恒

主题。共享发展是建设美好世界的重要路径。作为最大的发展中国家,中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系,以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入,同国际社会一道,持续推进全球发展倡议走深

走实,为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办,主题为“中国的倡议,全球的行动”,10日在北京开幕。

7月6日,省政府新闻办举行发布会,解读《实施先进制造业“2023突破提升年”工作方案》,以6方面22项重点任务为今年的先进制造业发展量化目标、细化措施,强化责任。伴随这份“作战图”公布,山东全面进入先进制造业突破提升的攻坚阶段。

山东作为我国重要的工业基地和北方地区经济发展的战略支点,做强制造业有突出意义。今年以来,省委、省政府把工业经济作为“头号工程”来抓,并将今年确定为先进制造业“突破提升年”。“头号工程”就得拿出“头等作为”,从这个角度讲,《工作方案》不只是一张“作战图”,更是一份“军令状”。

打好先进制造业突破提升攻坚战,先得打好关键技术攻坚战。制造业的核心就是创新,就是掌握关键核心技术,面对随时可能升级的打压遏制等危机挑战,唯有创新可为捉襟产业“脊梁”构筑有力支撑。

这就要求更充分地认识并强化科技企业在核心技术攻关中的作用,基于山东制造业重点和优势领域,着力整合研发创新、资源开发、物流运输等方面的扶持政策,激发推进先进制造业发展的微观主体活力与动力。另一方面,也要加快让已有科技成果服务好制造业转型升级需求。目前,先进制造业强省建设的创新支撑仍偏弱,要加快创新链与产业链的深度融合,通过提高科技成果转化和产业化水平,实现创新与产业间的高效适配与良性互动,为先进制造业强省建设精准输送源源不断的创新动能。

先进制造业突破提升攻坚战,需要各部门各地区各司其职“大兵团作战”,但能不能打赢一场重要战役,主战场的作战能力往往起着决定性作用。在山东,开发区就是发展先进制造业的主战场。

经过40年发展,山东现有省级以上开发区160家,其中国家级开发区29家,省级开发区131家,它们既是高端产业集聚地,也是外贸外资主阵地和科技创新主引擎。要对主战场采取更高标准更严要求,在加强统筹规划管理、深化体制机制改革、推进绿色创新发展和高水平对外开放等过程中,推动开发区树牢加快实体经济高质量发展的导向,尤其是要对开发区分类考核,强化工业经济相关考核力度,充分调动各类开发区发展先进制造业的积极性。开发区更要敢于自我加压,拿出敢啃硬骨头、敢打硬仗的决心,努力让自身成为全省发展先进制造业最具效率、最有活力的地方。

这场先进制造业突破提升攻坚战,也是对各级党委、政府一盘棋构建、系统性谋划现代产业体系智慧与能力的考验。在此过程中,必须统筹抓好传统产业转型升级、新兴产业发展壮大和未来产业前瞻谋划。

传统产业是现代化产业体系的基底,突破提升先进制造业绝不能自缚手脚,将传统产业当成“低端产业”简单退出,要用好高端化、智能化、绿色化“三板斧”,持续提升传统产业竞争力,发挥好其稳定大盘的作用。对新兴产业和未来产业这两只牵引现代产业体系“上”发展的潜力股,则要在充分依靠市场机制的基础上强化规划布局与政策扶持,既不能盲目跟风一哄而上,也不能只在好的时候“鼓掌”,一出问题就“躲远”。同时,做好传统产业、新兴产业、未来产业的融合文章,让三者协同作战中互相辅成,最终为先进制造业强省建设发挥好“1+1+1>3”的作用。

如今,先进制造业发展站在新的时代风口,“作战图”已出,“军令状”已立,接下来要做的,就是一步一个脚印把每一项重要部署付诸行动、见之成效,推动先进制造业强省建设加快形成一批标志性成果,在中国式现代化山东实践中展现山东制造的新作为。

□付玉婷

打好先进制造业突破提升攻坚战

小玩偶俏销海外市场

7月10日,牡丹区都司镇乐适安儿童用品有限公司车间的工人正忙着整理毛绒玩具。近年来,当地政府大力发展毛绒玩具、皮毛饰品等出口创汇手工业,形成从创意设计、原辅料生产、产品加工到贸易销售的产业链条,产品大量销往海外市场,年出口创汇超1000万美元。

记者 李若生 摄

**强信心
稳经济 促发展**



十四届菏泽市委第四轮巡察完成反馈

本报讯(记者 胡德光)根据市委部署,十四届市委第四轮巡察反馈工作近日全部完成。本轮巡察反馈采取集中反馈和“一对一”反馈相结合的方式。

根据市委巡察工作统一部署,2023年3月13日至5月19日,市委巡察组对市民政局党组、市卫生健康委员会党组等10个党组织开展常规巡察。

7月5日,十四届市委第四轮巡察集中反馈会议召开,会议通报了巡察发现的共性问题,对巡察反馈和整改工作集中部署。市委书记张伦出席会议并讲话。

7月5日至7日,5个市委巡察组分别向被巡察党组织进行了“一对一”反馈。各市委巡察组向被巡察党组织主要负责人通报了巡察发现的突出问题,并向领导班子反馈了巡察情况。

反馈指出,被巡察党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的领导和党的建设,各项工作取得新成效。但仍存在贯彻落实党中央重大决策部署不到位、落实全面从严治党两个责任不力等问题,个别单位廉洁风险突出。

反馈要求,被巡察党组织要切实提

政治站位,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以党的创新理论武装头脑、指导实践,推动上级决策部署在菏泽不折不扣落地落实。要不断深化为民意识,大兴调查研究,真正深入基层、深入群众,推动解决群众的操心事、烦心事、揪心事。要发扬彻底的自我革命精神,不断完善内部管理机制,有效消除廉洁滋生空间,持续把全面从严治党推向纵深。

反馈强调,被巡察党组织要严格落实整改责任,加强对整改工作的组织领导,党委(党组)书记要带头领办重点难点问题,班子成员要落实“一岗双责”。要抓好集中整治,明确方法路径、把握关键环节,突出重点、举一反三,高质量完成整改任务。

反馈要求,纪检监察机关和组织部门要加强对巡察整改监督,综合运用好巡察成果,推动提升整改成效。有关职能部门要统筹好共性问题的整改,对存在的普遍性、系统性问题,认真分析研判,完善制度机制,深化标本兼治。

据了解,市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转纪检监察机关等有关方面处理。

近年来,曹县庄寨镇抓项目、建园区、优环境、育链条,为筑牢产业根基破局增势,林木加工产业热潮涌动——

一座产业园引来“金凤栖”

盛夏庄寨,骄阳似火。7月4日,记者来到曹县庄寨镇智能制造产业园菏泽众然木制品有限公司生产车间,工人们忙着生产各类家具产品,全自动化生产线马力全开,进出产业园区的车辆络绎不绝。菏泽众然木制品有限公司是产业园内一家主要从事儿童木质玩具和家具生产与销售的外贸型企业,公司年产量达80万套,年销售额约2亿元,主要出口美国、欧洲等国家和地区。

“从2017年入驻产业园以来,我们吸纳就业400多人。面对国外环境的严峻挑战,今年上半年,我们公司产值、销售收入并没有下降,同比持平,这离不开当地良好的产业配套和营商环境。”公司总经理丁卫波说,在政府支持下,企业搬入园,产能的提升和设备的升级为公司带来大量订单。入园后又吸纳了周边企业入园,产业发展格局从碎片化向规模化转变,园区上下游产业链条帮助企业节省了大量物流、人力等成本。

近年来,曹县庄寨镇抓项目、建园区、优环境、育链条,为筑牢产业根基破局增势,通过规划建设智能制造产业园区,吸引优质企业纷纷落户,促进传统林木产业从高能低耗向低能高耗转变,从低附加值向高附加值升级,从粗放型向集约型过渡,实现产业转型升级。

“入园企业的产品以高档环保板材、品牌家具、新型材料和机械制造为主,分为家具制造区、家具制造配套区、集中供热区、综合服务区四大板块。”庄寨镇副镇长孙同娟介绍,产业园全部建成投产后,年可实现

销售收入280亿元,将成为全国最大的林木产品智能制造基地,可提供2万个就业岗位。

方向对了,就不怕路远。作为江北木材生产加工重镇,庄寨镇近年来不断优化营商环境、育强产业链条上下功夫、做文章。

天方装饰材料有限公司是一家专业从事装饰材料研发、生产、销售的综合型企业。随着订单的增加,这家企业出现了资金短缺的问题。“您好,最近我们公司订单激增,资金周转出现困难,能否帮助我们解决?”接到天方装饰材料有限公司的求助电话,庄寨镇政府立即组织专人,全力帮助企业解决难题。天方装饰副总经理刘瑞峰说:“在镇政府的帮助下,我们得到了一次性贷款2000万元,公司生产得以正常运行。”

“一方面,我们积极引导企业加大科

技投入,打造数字化智能车间,并积极为企业争取政策资金支持;另一方面,我们集中资源支持现有企业发展壮大,加强新招引项目的跟踪服务,对在建的31个重点项目实行科级干部包保制度,每个项目一套班子,实现“一条龙”、“保姆式”服务,帮助企业解决好“招工、用地、融资”等问题。”庄寨镇党委书记李志耀说,下一步,庄寨镇将紧紧围绕县委、县政府“项目建设突破年”工作部署,大力弘扬“真、实、快”的工作作风,坚定不移地优化营商环境,全力以赴抓好招商引资,为我市实现“后来居上”贡献庄寨力量。

截至目前,曹县庄寨镇智能制造产业园已有38家企业建成投产,年可生产各类家具1000万件(套)、各类板材500万平方米及其他辅助材料,有力带动庄寨镇及周边区域城镇化和服务业繁荣发展。

记者 李若生

一对艺术伉俪 两颗赤诚匠心

——记“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖(牡丹文化艺术类)获得者上官超英、王超英夫妇

日前,在“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和牡丹系列奖项颁奖典礼上,上官超英、王超英夫妇获得了卓越贡献奖(牡丹文化艺术类)。

近日,记者在上官超英、王超英艺术馆内见到了这对艺术伉俪,他们正在为观众介绍作品创作过程,说起作品背后的故事,两人侃侃而谈,每一段经历仿佛就在昨天。

上官超英是山东省美术家协会第五届、第六届副主席,中国美术家协会会员,国家一级美术师。上世纪八十年代,他提出超大大写意画论,一路探索研究,从巨幅宣纸牡丹,到布上牡丹,瓷上牡丹,坚持不懈宣传菏泽牡丹文化,其作品大气磅礴、浓烈豪放,被国内外各大博物馆收藏。

王超英系菏泽日报社高级记者、中国摄影家协会会员、菏泽市拔尖人才,曾荣获“共和国50年新闻摄影奖”、“全国五一文化奖”等一系列荣誉。多年来,发表近万件摄影作品,获奖百余幅。她用镜头讲述菏泽抗洪、迁建、抗疫等重大事件,定格菏泽牡丹的雍容和美丽。为了记录家乡牡丹的绝世芳华,她废寝忘食,风雨无阻,精益求精,把对家乡的眷恋和满腔的热情凝聚到一张张牡丹照片上,将牡丹华彩传遍世界。

他的牡丹气韵沉稳、艳而不俗;她拍的牡丹艳丽多姿、风华绝代。两人同乡同学同岁,一个画牡丹,一个拍牡丹,珠联璧合,“双英竞艳”。两人既是相濡

以沫的夫妻,更是在艺术上携手前行的搭档,为了宣传菏泽牡丹名片,两人共同出版了牡丹摄影画册《春之交响》,大型牡丹画册《中国国花牡丹》,巨幅牡丹画《花开中国 盛世荣华》等。

2021年,上官超英、王超英艺术馆开馆,影画和鸣,交相辉映,不仅成就一段艺术佳话,更成为菏泽牡丹文化宣传的窗口。

谈及多年艺术创作历程,上官超英告诉记者:“从上世纪七十年代开始,我跟着一些来菏泽写生的著名画家学画牡丹,到现在一直在创作牡丹画的路上,这是一个非常艰苦的过程,从巨幅宣纸牡丹,到布上牡丹,瓷上牡丹,坚持不懈宣传菏泽牡丹文化,其作品大气磅礴、浓烈豪放,被国内外各大博物馆收藏。”

“宣传菏泽是一份责任,记录牡丹是一份担当,这个奖项沉甸甸的,我们将以此为起点,更努力地画好牡丹,拍好牡丹。”王超英说。

一幅幅超大大写意牡丹作品色彩绚丽、气势磅礴,一张张描述菏泽发展的照片充满了温度与感情。50余年来,上官超英、王超英夫妇作为一对艺术伉俪,凭着两颗赤诚匠心,为推介菏泽、宣传牡丹作出了卓越贡献。

记者 毛慎沛

